

想在5·20登记的新人注意了 杭州多个城区婚登处已近饱和

如果还没预约上,可以试试这些捡漏窍门

本报记者 盛锐 通讯员 夏舒慧 吴黎花 袁芳 车姗

五一假期已经结束,生活里的各种浪漫却一波接着一波——再过两周就是5月20日。

每年的520,都是杭城各大婚登处火爆的时候,今年也不例外。

2023年5月20日当天虽然是星期六,但是杭州所有城区的婚登处都是上班的,而且通过“浙里办”婚姻登记网上预约系统,记者了解到,婚登处“520”当天的预约几近饱和。

不仅如此,就连5月21日,部分开放的婚登处预约号也已经饱和。



选择预约时间	剩余可预约对数
<input type="radio"/> 09:00	0
<input type="radio"/> 10:00	0
<input type="radio"/> 11:00	0
<input type="radio"/> 13:30	0
<input type="radio"/> 14:00	0
<input type="radio"/> 15:00	0
<input type="radio"/> 16:00	0

婚姻登记网上预约系统截图

主城区多个婚登处 520预约量将创新高

“目前我们已经预约了258对。”拱墅区婚登处相关负责人表示,前三年最高值为2022年的258对,目前已经持平,“预计最终的预约量将达到300对,将刷新历史最高纪录。”

同样,在上城区婚登处,截至目前已经预约了247对,“此前最高值为266对,还有半个月,估计最终的数量也将创下新高。”上城区民政局工作人员介绍道。

按照往年婚登数据,520当日登记结婚最多的婚登处,当属西湖区。

西湖区民政局工作人员表示,“目前预约了306对”,婚登处已经建立应急预案,当天全员上班,启用备用窗口,“提前上班、中午不休息、延迟下班。”

这里也提醒大家,一定要根据预约时间来,服从现场工作人员的引导。

没预约上的新人有没有捡漏机会?工作人员表示,会有新人预约成功又临时取消,可多刷刷系统去碰碰运气。

同时,记者翻阅了淳安等周边县市区的预约情况,目前存量较多,也可以考虑前往周边区县市婚登处登记结婚。

最重要的还是那句话,只要生活幸福、感情美满,每天都是好日子,不建议大家在特殊的日期扎堆。

新晋5A级婚登处成热门 还有特色骑行婚礼等你来

近年来,浙江省积极开展婚俗改革试点工作,推进全省婚姻登记机关规范化、标准化建设,上城、拱墅、西湖、临平、余杭、建德这六个婚登处,先后建成“5A”等级婚姻登记处。

4月20日,钱塘区社会发展局婚姻登记处新址正式启用,标志着杭州“5A”级婚姻登记处增加到了7家。

沙地婚俗馆、并蒂莲、爱的传声筒、爱情护照……各种巧妙的设计,也让钱塘婚登处一经启用就备受新人喜爱。这个520,预约钱塘婚登处登记结婚的新人已达220对,创下新高。

“当天,我们将举行杭州首个‘骑行婚礼’,邂逅美丽的钱塘江和金沙湖。”钱塘区社会发展局婚姻登记处相关负责人介绍,活动计划邀请50对新人参加,有兴趣的新人可以通过“钱塘发布”App进入报名程序,或者通过钱塘社发局婚姻登记服务中心现场报名。

最后,提醒一下选择滨江区登记结婚的新人们,从5月4日起,滨江区婚姻登记服务中心搬至位于江虹路与月明路交汇处北塘河公园内(龙湖春江郦城西南侧)的新址,千万别走错。



新启用的钱塘区社会发展局婚姻登记处



天台华顶山 千亩云锦杜鹃竞开放

近日,浙江省天台县华顶山千亩高山云锦杜鹃竞相开放,形成美若仙境的花海,吸引了大量游客前来赏花。

华顶山,是“游圣”徐霞客首游天台山的第一站,也是浙东唐诗之路的目的地和精华段,海拔1098米,自古以来,就以秀峰、古迹、名茶、奇花等名闻中外。

沿着蜿蜒曲折的徐霞客登山古道徒步,进入千年杜鹃林后,可以看到花在云中开,雾在花间。登上观景台,漫山遍野的云锦杜鹃花,让人们可尽情地欣赏春日“花海盛宴”。

这里的云锦杜鹃树高四五米,甚至八九米,枝干有碗口粗细,“苍干如松柏,花姿若牡丹”,平均树龄约有200年,最老在千年以上,堪称“华夏一绝”。

云锦杜鹃自头年7月孕蕾至次年5月花开,足足“十月怀胎”。每年此时,紫红、玫红、粉红、粉白之花竞相盛放,十数朵小花组成一朵大如碗口的花球。千米高山,千年杜鹃,加上盛开的千亩花海,构成了一幅美丽的春日画卷。 通讯员 罗学成

爱 服 务

去 看 花

香椿下市,槐花上桌 提醒:路边的槐花不要冒险采

五一长假,在杭州蔬菜批发市场做生意的老尹,进了七八十箱四川槐花,摊位上两三天就卖完了。

槐花每箱5斤,一箱售价30元,一般香椿下市了,槐花就会上市,大概能卖上半个月时间。

平日里,来老尹这里买槐花的,基本都是十来年的老客户,他们来自杭城各大特色餐饮机构。批发市场的槐花属于洋槐,我们吃的那种洋槐蜜,也来自这种植物。

带上特制的长竹竿,路边撸槐花做菜

卖槐花的老尹不爱吃槐花,和老尹一样不吃槐花的,还有余杭闲林桦树村村民洪女士。桦树村里没有桦树,四五月间的村道上,尽是开满花的槐树。

村里的槐树,和陕北、大连成片的带刺洋槐不同,是那种树枝光溜溜的乡土植物——国槐。

“槐花这个东西,我们平时不吃的,但我看我们村有些外地人,都在采槐花炒鸡蛋,或者裹面粉油炸。”洪女士说。

洪女士在村委工作,她说,前段时间,村里的巡防员在开满槐花的闲富路上转悠,因为几乎天天都有人不顾车来车往,站在马路边采槐花,特别是采隧道口附近的槐花,特别危险。

“采槐花的人,都会带一根有钩子的长竹竿来钩花。巡防人员发现了,只能劝阻,但很多人不听劝,有的人甚至会折断树枝。”洪女士说,这种情况已持续好几年。

南方村口的大槐树,多是国槐

槐花,好吃吗?

这个问题,从中国“四大名蜜”的名单上就能初见端倪。“椴树、洋槐、枣花、荔枝属于中国品质上乘的四大名蜜,其中洋槐蜜的颜色最浅,气味甜润清香,不易结晶。”浙江大学教授胡福良说:“不管是洋槐还是国槐,花朵都可食用,不过,洋槐产蜜多,国槐产蜜少。”

北方洋槐多,因为洋槐成材快,成林后可以很好地保持水土,顺便可以撸花采蜜吃。眼下正是洋槐蜜上市的时候。

南方很多地方,村口都有一棵大槐树,这种树一般都是国槐树,而南方路边山野零星散落的槐树,基本也都是国槐。

本报记者 施雯



视觉中国供图